

Rusko řeklo ne švýcarské „mírové konferenci“

 infokurýr.cz/n/2024/03/14/rusko-reklo-ne-svycarske-mirove-konferenci/

Alpský národ může „stěží sloužit“ jako neutrální platforma pro jednání o Ukrajině, uvedlo ministerstvo zahraničí

Moskva nemá v úmyslu zúčastnit se navrhované mírové konference o ukrajinském konfliktu pořádané Švýcarskem, i když bude oficiálně pozvána, uvedla mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.

Oficiální odpověď následuje po nedávných zprávách médií, že Čína a Švýcarsko tlačí na pozvání Ruska k rozhovorům. Minulý měsíc Švýcarsko oznámilo plány zorganizovat mírový summit „do léta“. Konkrétní datum zatím nebylo uvedeno. Seznam účastníků také nebyl zveřejněn. Ukrajina však naznačila, že Rusko může být pozváno pouze tehdy, bude-li předem souhlasit s litaníí předběžných podmínek.

„Toto fórum bude věnováno propagaci ultimáta „Zelenského mírové formule“, ačkoli jeho švýcarští organizátoři předstírají, že hledají společného jmenovatele v mírových iniciativách různých zemí,“ uvedla Zacharovová podle tiskové zprávy vydané ve středu. stránkách ministerstva.

Vysvětlila, že Zelenského plán obsahuje řadu nerealistických podmínek, včetně stažení ruských jednotek k ukrajinským hranicím z roku 1991, pohnání Moskvy k odpovědnosti a zaplacení reparací, stejně jako ustanovení o potravinách, jaderné bezpečnosti, energetice, ekologii a humanitárních problémech. Základní požadavky Kyjeva zůstávají stejné, zatímco legitimní ruské zájmy jsou ignorovány, řekla Zacharovová.

„Takže nadcházející konference je pokračováním setkání v kodaňském formátu, které se zpočátku zdiskreditovaly a nyní se dostaly do slepé uličky.“

Moskva je přesvědčena, že „Švýcarsko může jen stěží sloužit jako platforma pro různé mírové snahy, protože to předpokládá neutrální status, který Bern ztratil,“ uvedla mluvčí.

„To vše činí účast Ruska na zmíněné ‚mírové konferenci‘ bezpředmětnou, protože je jedno, zda se bude konat v jedné, dvou nebo pěti etapách – její ultimátní podstata, prosazovaná Kyjevem a jeho pány, se na tom nemění.“ uzavřela Zacharovová.

Západní podporovatelé Ukrajiny trvají na tom, že mírového urovnání lze dosáhnout pouze za podmínek Kyjeva, a slíbili, že budou pokračovat v dodávkách zbraní „*tak dlouho, jak to bude potřeba*“. Rusko mezitím zdůraznilo, že žádné množství zahraniční pomoci nezmění průběh konfliktu.

Mírová jednání mezi Moskvou a Kyjevem se konala na jaře 2022, ale zkrachovala a obě strany se vzájemně obviňovaly z nerealistických požadavků.

Ruský prezident Vladimir Putin následně řekl, že ukrajinská delegace původně souhlasila s některými podmínkami Ruska během březnových rozhovorů v Istanbulu, ale pak dohodu náhle porušila.

Kreml opakovaně zdůrazňoval, že zůstává otevřený smysluplným diskusím, a z nedostatku diplomatického průlomu obvinil ukrajinské úřady.

INFOKURÝR